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（参考）共同利用を導入した場合、どのような活動に

使いたいか（団体代表者へのアンケート結果）
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9

3

2

1

4

0 5 10 15

防犯活動・パトロール

連絡，配布などの活動

高齢者訪問，ボランティア

地域行事

利用しにくい

その他

（件）

N＝34 ※複数回答

☞実証実験での利用目的と概ね一致し

ている。



13.8%

20.0%

25.0%

18.2%

48.3%

36.0%

66.7%

47.0%

34.5%

36.0%

8.3%

30.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伴学区（N=29）

伴東学区（N=25）

大塚・伴南学区（N=12）

地域計（N=66）

簡単 普通 難しい 不明

6.9%

8.0%

8.3%

7.6%

34.5%

44.0%

66.7%

43.9%

58.6%

44.0%

25.0%

47.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伴学区（N=29）

伴東学区（N=25）

大塚・伴南学区（N=12）

地域計（N=66）

良い 普通 悪い 不明

27.6%

24.0%

58.3%

31.8%

51.7%

48.0%

33.3%

47.0%

17.2%

28.0%

8.3%

19.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伴学区（N=29）

伴東学区（N=25）

大塚・伴南学区（N=12）

地域計（N=66）

簡単 普通 難しい 不明

43.8%

10.0%

18.2%

50.0%

46.0%

47.0%

6.3%

38.0%

30.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歳未満（N=16）

歳以上（N=50）

年齢計（N=66）

簡単 普通 難しい 不明

①走行や操作に関する評価

22

乗り心地操作性 乗降のしやすさ

☞「操作性」は比較的良好、「乗り心地」の評価は低い。

「乗降のしやすさ」は、60歳以上の評価が低い。

☞大塚・伴南地区は、他に比べて評価が高い。
（２）実験の評価等

12.5%

6.0%

7.6%

56.3%

40.0%

43.9%

31.3%

52.0%

47.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歳未満（N=16）

歳以上（N=50）

年齢計（N=66）

良い 普通 悪い 不明

43.8%

28.0%

31.8%

31.3%

52.0%

47.0%

18.8%

20.0%

19.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60歳未満（N=16）

60歳以上（N=50）

年齢計（N=66）

簡単 普通 難しい 不明

【【【【年齢別年齢別年齢別年齢別】】】】

【【【【地区別地区別地区別地区別】】】】



9.1%

6.2%

27.3%

52.4%

35.4%

63.6%

47.6%

58.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普通自動車（N=44）

軽自動車（N=21）

車種計（N=65）

不便を感じない 少し不便 とても不便

2.3%

1.5%

18.2%

33.3%

23.1%

79.5%

66.7%

75.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普通自動車（N=44）

軽自動車（N=21）

車種計（N=65）

ちょうどよい 少し狭い とても狭い

31.8%

47.6%

36.9%

54.5%

47.6%

52.3%

13.6%

4.8%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普通自動車（N=44）

軽自動車（N=21）

車種計（N=65）

ちょうどよい 少し狭い とても狭い

12.5%

4.0%

6.1%

62.5%

28.0%

36.4%

25.0%

68.0%

57.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歳未満（N=16）

歳以上（N=50）

年齢計（N=66）

不便を感じない 少し不便 とても不便

6.3%

1.5%

37.5%

20.0%

24.2%

56.3%

80.0%

74.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歳未満（N=16）

歳以上（N=50）

年齢計（N=66）

ちょうどよい 少し狭い とても狭い

68.8%

28.0%

37.9%

31.3%

58.0%

51.5%

14.0%

10.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60歳未満（N=16）

60歳以上（N=50）

年齢計（N=66）

ちょうどよい 少し狭い とても狭い

②車両に関する評価

23

前席のスペース 後席のスペース 窓ガラスがないこと

☞「前席のスペース」は、60歳未満ではちょうどよ

いと感じる割合が多い。

☞ 「後席のスペース」、「窓ガラスがないこと」は、

特に60歳以上の評価が低い。

☞日頃、軽自動車を利用するモニターの方が、普

通車よりも、スペースの評価が高い。

【【【【日頃利用する車種別日頃利用する車種別日頃利用する車種別日頃利用する車種別】】】】 ※徒歩（1人）は除く

【【【【年齢別年齢別年齢別年齢別】】】】



13.6%

9.5%

12.3%

34.1%

33.3%

33.8%

52.3%

57.1%

53.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普通自動車（N=44）

軽自動車（N=21）

車種計（N=65）

全くその通り 少しそう思う そう思わない

40.9%

33.3%

38.5%

38.6%

52.4%

43.1%

20.5%

14.3%

18.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普通自動車（N=44）

軽自動車（N=21）

車種計（N=65）

全くその通り 少しそう思う そう思わない

25.0%

8.0%

12.1%

37.5%

32.0%

33.3%

37.5%

60.0%

54.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60歳未満（N=16）

60歳以上（N=50）

年齢計（N=66）

全くその通り 少しそう思う そう思わない

56.3%

32.0%

37.9%

31.3%

48.0%

43.9%

12.5%

20.0%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60歳未満（N=16）

60歳以上（N=50）

年齢計（N=66）

全くその通り 少しそう思う そう思わない

③日頃利用する

車両との比較

狭い道での便利さ 運転の楽しさ・気持ち良さ

24

☞ 「狭い道での便利さ」は、評価が高い。

☞ 「運転の楽しさ・気持ち良さ」は、 60歳未満で評

価が高い。

【【【【日頃利用する車種別日頃利用する車種別日頃利用する車種別日頃利用する車種別】】】】 ※徒歩（1人）は除く

【【【【年齢別年齢別年齢別年齢別】】】】



18.2%

14.3%

16.9%

40.9%

38.1%

40.0%

38.6%

42.9%

40.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普通自動車（N=44）

軽自動車（N=21）

車種計（N=65）

全くその通り 少しそう思う

そう思わない 不明

9.1%

14.3%

10.8%

36.4%

23.8%

32.3%

54.5%

61.9%

56.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普通自動車（N=44）

軽自動車（N=21）

車種計（N=65）

全くその通り 少しそう思う そう思わない

12.5%

10.0%

10.6%

43.8%

28.0%

31.8%

43.8%

62.0%

57.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60歳未満（N=16）

60歳以上（N=50）

年齢計（N=66）

全くその通り 少しそう思う そう思わない

18.8%

16.0%

16.7%

56.3%

34.0%

39.4%

25.0%

46.0%

40.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60歳未満（N=16）

60歳以上（N=50）

年齢計（N=66）

全くその通り 少しそう思う

そう思わない 不明
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気軽に使えそう 日常生活で利用したい

【【【【日頃利用する車種別日頃利用する車種別日頃利用する車種別日頃利用する車種別】】】】

☞ 「気軽に使えそう」は、60歳未満の評価が高い。

☞ 「日常生活で利用したい」という回答は４割に留まる。

※徒歩（1人）は除く

【【【【年齢別年齢別年齢別年齢別】】】】



利用した

69.8%

利用していない

7.0%

車両自体を利

用していない

23.3%

N=86

○予約システム

○鍵受取システム

利用した

15.1%

利用していない

61.6%

車両自体を

利用していない

23.3%

N=86

36.7% 53.3% 10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても便利 まあ便利 少し不便 N=60

46.2% 23.1% 7.7% 23.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても便利 まあ便利 少し不便 とても不便 N=13
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④予約システム等の評価

☞予約システムは、使用者の約７割が、鍵受取

システムは、約９割が便利と評価した。

※ ３学区中２学区では、代表者のみが予約システムを利用したた

め、鍵受取システムと比較して利用者数が少なくなっている。

使用者の約使用者の約使用者の約使用者の約7777割割割割

使用者の約使用者の約使用者の約使用者の約9999割割割割



10

4

3
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4

12

12

6

5

5

4

3

11

6

0 5 10 15

小回りがきく，狭い道で便利，気軽に利用できる

駐車が便利，自宅駐車場が小さくてよい

手軽，近距離の移動に便利

音が静か，乗り心地がよい

その他のメリット等

窓ガラスが無くて寒い（夏は暑い），雨天時に困る

ハンドル，ブレーキ，坂道発進など操作性

スペースが狭い（荷物が入らない，後部の乗降困難）

後が見えない，バックが難しい

怖い，高齢者などに危ない

振動や音が大きい，乗り心地が悪い

荷物の盗難が心配

その他の問題等

今回の実験について（範囲や駐車箇所）

（件）

⑤便利または問題と感じること

○「超小型モビリティ」の利用に関して

27

便利と

感じること

問題と

感じること

N＝40 ※複数回答

車幅がわかりにくい（タイヤ

が出ている）、一般車から

見えているのか不安 他

☞「窓ガラスがないので雨降りに利用できな

い」、「スペースが狭いので荷物が入らない」

など車両への要望・意見が多い。



4

5

5

4

3

2

2

6

5

4

0 2 4 6 8

（時間など調整できれば）効率的，気軽でよい

乗りたい時に乗れない

予約や取りに行く，返すのが面倒

共同車両の問題（管理・清掃や破損等の責任）

駐車場所が遠い

予約時間などに気を使う

その他の問題

仕組に工夫が必要

よく分からない

マイカーがあり不要，利用は少ない

（件）

問題と

感じること

便利と

感じること

○「車両の共同利用」に関して

28

その他

※実験や車体の問題（窓ガラスがない等）は除く

商店などの組織で管理，

アストラムライン駅など

への基地設置、ワンウェ

イ方式 他

☞「乗りたい時に乗れない」、「駐車場所が遠

い」という意見が寄せられた。

N＝36 ※複数回答



16.7%

34.8%

28.6%

25.9%

83.3%

52.2%

60.7%

66.7%

13.0%

10.7%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伴学区（N=30）

伴東学区（N=23）

大塚・伴南学区（N=28）

地域計（N=81）

導入した方がよい 導入の必要性を感じない その他

44.4%

20.6%

25.9%

44.4%

73.0%

66.7%

11.1%

6.3%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60歳未満（N=18）

60歳以上（N=63）

年齢計（N=81）

導入した方がよい 導入の必要性を感じない その他

導入した方が

よい

25.9%

導入の必要性

を感じない

66.7%

その他

7.4%

N=81
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（３）共同利用の導入意向及び支払い可能額

①地域活動への活用

○地域活動団体におい

て、超小型モビリ

ティを共同利用し、

地域活動へ活用する

ことをどう思うか

☞約３割のモニターが必要性を感じる。

☞60歳未満に限ると約４割が必要性を感じている。

☞地区別では、伴東学区で導入の意向が高い。

年齢別

地区別



8

3

0

1

0

7

1

従来の団体会費で賄い、

追加の個人負担なし

100円以下

200円以下

300円以下

400円以下

500円以下

その他

0 2 4 6 8 10

N=20

(件)

○地域活動での年間支払い可能額（世帯毎）

平均値

230円

30

西風新都の1町内会（平均世帯数260戸）では、

1ヶ月あたり5,000円の利用料収入が見込まれ

る。（230円×260戸÷12ヶ月）


